

我国已建设125个国家区域医疗中心

新华社北京5月7日电 记者

者7日从国家卫生健康委新闻发布会上获悉,我国已设置13个类别的国家医学中心,建设125个国家区域医疗中心、114个省域区域医疗中心。

国家卫生健康委体改司一级巡视员朱洪彪在发布会上介绍,我国在81个城市开展紧密型城市医疗集团建设试点,全面推进紧密型县域医共体建设,为群众提供预防、治疗、康复、健康促进等一体化和连续性医疗卫生服务。支持国家级临床重点专科建设项目961个、省级3800个、市县级1.1万个,开展全面提升医疗质量行动,推广预约诊疗、多学科诊疗、日间手术、检查检验结果互认等便民惠民措施,

不断满足群众就医需求。

推动优质医疗资源扩容下沉,提升农村和基层服务能力,也让百姓在家门口就能享有优质的医疗卫生服务。

实施临床重点专科建设、县级医院能力提升工程、三级医院对口帮扶县医院等措施,大力提升市县级医院的医疗服务水平;开展“优质服务基层行”活动和社区医院建设三年行动,超过70%的基层医疗机构达到服务能力基本标准或推荐标准;开展农村订单定向免费医学生培养,加强基层卫生人才队伍建设……朱洪彪介绍,近年来,一系列措施提升了基层医疗机构对群众的吸引力,2023年基层诊疗量占比达到52%。

埃及代表团收到哈马斯和以色列的“积极回应”

新华社开罗5月6日电

埃及开罗新闻电视台6日援引埃及情报部门高层人士消息报道,负责调解加沙地带停火的埃及代表团当天收到了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列的“积极回应”。

报道说,埃及代表团加强了与双方沟通,埃及方面将为阻止事态升级和成功执行停火协议继续努力。

埃及总统塞西当晚在社交媒体上表示,他正密切关注正在进行的加沙地带全面停火谈判的积极进展,各方应作出更多努力以达成协议,结束巴勒斯坦人民遭受的人道主义苦难并交换被扣押人员。

埃及情报部门消息人士6日告诉新华社记者,哈马斯代表

团已前往埃及首都开罗,研究执行埃及关于加沙停火的提议。同时,埃及已邀请以色列代表团赴开罗完成谈判。这名消息人士补充说,以色列代表团将于7日抵达开罗。

哈马斯6日发表声明,宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议。以色列总理办公室随后发表声明说,虽然哈马斯的提议与以色列的核心要求相差甚远,但以色列将派高级别代表团前往埃及,以最大限度提升达成以方可接受协议的可能性。声明同时表示,以战时内阁一致决定继续在加沙地带南部城市拉法展开行动,以向哈马斯施加军事压力,从而推动以方被扣押人员获释并实现其他作战目标。

控并翻车,造成重大人员伤亡。

当地媒体报道说,事故客车上有部分外国游客。受伤人员已被紧急送往附近医院。警方说,事故原因正在调查中,可能与超速行驶或车辆机械故障有关。

秘鲁是交通事故多发的国家,路况、车况较差以及司机无证驾驶和酒后驾车是造成交通事故频发的主要原因。

秘鲁一长途客车失控翻车至少11人死亡

新华社利马5月6日电

秘鲁南部普诺省6日凌晨发生一起长途客车翻车事故,造成至少11人死亡、十多人受伤。

据秘鲁官方通讯社安第斯通讯社6日报道,当地时间2时左右,一辆载有24名乘客、从普诺省胡利亚卡市出发前往南部旅游城市库斯科的大客车在普诺省一段公路上行驶时突然失

控并翻车,造成重大人员伤亡。

当地媒体报道说,事故客车上有部分外国游客。受伤人员已被紧急送往附近医院。警方说,事故原因正在调查中,可能与超速行驶或车辆机械故障有关。

秘鲁是交通事故多发的国家,路况、车况较差以及司机无证驾驶和酒后驾车是造成交通事故频发的主要原因。

4月末我国外汇储备为32008亿美元

新华社北京5月7日电

国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2024年4月,我国外汇储备规模为32008亿美元,较3月下降448亿美元,降幅为1.38%。

国家外汇局相关负责人表示,2024年4月,美元指数上涨,全球金融资产价格总体下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。



5月7日,“中远川崎397”集装箱船出海试航(无人机照片)。当日,由江苏南通中远海运川崎船舶工程有限公司自主设计、研发制造的

“中远川崎397”集装箱船出海试航。该船长399.9米、型宽61.3米、型深33.2米,可装载24188个国际标准集装箱。(新华社发)

4条高铁线票价调整 有何依据考量 ——相关铁路运输企业作出回应

日前,铁路12306网站发布公告,6月15日起京广高铁武汉至广州段、杭州至宁波高铁和沪昆高铁上海至杭州段、杭州至长沙段运行的时速300公里及以上动车组列车的票价将进行优化调整,引发广泛关注。

围绕此次动车组票价优化调整的内容、依据和目的,5月7日,武广铁路客运专线有限责任公司、沪昆铁路客运专线浙江有限责任公司、沪昆铁路客运专线江西有限责任公司、沪昆铁路客运专线湖南有限责任公司、沪杭铁路客运专线股份有限公司、杭甬铁路客运专线股份有限公司等相关铁路运输企业负责人就社会关心的问题进行了回应。

问:此次时速300公里及以上动车组列车票价优化调整的主要内容是什么?

答:此次动车组列车票价优化调整,主要涉及京广高铁武汉至广州段、杭州至宁波高铁和沪昆高铁上海至杭州段、杭州至长沙段运行的时速300公里及以上动车组列车的票价,由目前实行的单一票价机制调整为实行灵活折扣、有升有降的市场化票价机制。该机制将以公布票价为上限,综合考虑季节、日期、时段、旅速、席别等因素,实行不同幅度的折扣浮动,合理确定执行票价,充分体现优质优价。

如京广高铁武汉至广州南间二等座公布票价较现行票价调升19%,执行票价以公布票价为上限实行灵活折扣,最低5.5折为304元,较现行票价调低34%;杭甬高

铁杭州东至宁波间二等座公布票价较现行票价调升20%,执行票价以公布票价为上限实行灵活折扣,最低5.5折为47元,较现行票价调低34%;沪昆高铁上海虹桥至长沙南间二等座公布票价较现行票价调升20%,执行票价以公布票价为上限实行灵活折扣,最低5.5折为315元,较现行票价调低34%。关于票价优化调整的具体情况,旅客可登录12306网站或通过当地车站公告查询。

问:票价优化调整的依据是什么?

答:根据价格法、铁路法等国家相关规定,对于列入《中央定价目录》的商品和服务由政府定价,高铁动车组列车客票定价不在该目录之内,可由铁路运输企业依法自主定价;对于列入国家价格听证目录的商品和服务,价格制定和调整时需要举行价格听证,高铁动车组列车客票定价不在该听证目录范围内,不需要举行价格听证。

问:票价优化调整的主要考虑是什么?

答:此次动车组列车票价优化调整主要有以下几方面考虑。

一是这些高铁线路于2009年至2014年间开通运营,10余年来线路上运行的时速300公里及以上的动车组列车一直实行单一票价机制,线路维护、车辆购置、设备更新、劳务用工等运营成本发生了较大变化,现有单一票价机制已经明显不适应市场化经营形势,迫切需要建立以市场为导向的票价机制,提升铁路运输企业市场

化经营水平。

二是这些高铁线路运行的时速300公里及以上动车组列车普遍存在不同季节、日期、时段客流不均衡的情况,在旅客出行高峰时段,即使大量加开动车组列车仍然难以满足旅客集中出行需求,实行灵活折扣、有升有降的市场化票价机制,有利于通过价格杠杆合理匹配运能与需求的关系,促进客流均衡化,使有限的运力资源服务更多旅客,也让一些对列车运行时刻要求相对不高的旅客享受更多优惠票价。

三是这些高铁平行线路上均有普速旅客列车运行,实行灵活折扣、有升有降的市场化票价机制,将进一步丰富高铁、普铁客运产品体系,为旅客出行提供更多选择。

四是这些高铁线路上运行的时速300公里及以上动车组列车票价水平与区域内其他高铁线路上运行的同类型动车组列车票价明显不平衡,对票价进行优化调整,有利于形成合理的比价关系,推动高铁可持续发展。

相关铁路运输企业负责人表示,此次票价优化调整涉及的高铁线路所在区域,各种交通运输方式竞争充分,动车组列车票价优化调整后,仍较其他交通运输方式有较大的性价比优势。铁路运输企业将综合考虑客流变化、市场需求和旅客接受程度,用好灵活折扣、有升有降的高铁动车组列车票价机制,最大限度满足旅客多样化的出行需求。

(据新华社北京5月7日电)